

Subject: Re: [REDACTED] **относно предстоящото ОС на учените**

Sender: Valentina Petkova [+]

Recipient: presidentbas@cu.bas.bg [+], Yulian Revalski [+]

Copy: all@inrne.bas.bg [+]

Date: 18.02.2020

Уважаеми Акад. Ревалски, уважаеми членове на Управителния съвет на БАН,

В ход е осъществяването на безпрецентна манипулация на избора за НС на ИЯИЯЕ посредством употребата на Кодекса на Труда и Устава на БАН за възпроизвеждане на досегашния НС на ИЯИЯЕ.

По-малко от 24 часа преди насрочения за утре в 10 ч. избор и след вчерашно настояване на наш колега, на сайта на института беше публикуван списъка на имащите право да бъдат избирани в НС служители на ИЯИЯЕ; списъкът на настоящите членове на ОСУ и досега не е достъпен. В този списък (приложен) са имената на 13 надхвърлили пенсионната възраст по Устава на БАН служители (включително 10 членове на настоящия НС), 12 от които са над тези възрасти от много години. За пенсионирането на тези хабилитирани служители Вие искахте доказателства до 7 февруари т.г. в писмото си от 24 януари т.г. С представените "доказателства" - "едномесечно предизвестие" от 3-4 (?) февруари т.г., се оказва, че същите хора съвсем "законно" не само имат право да бъдат избирани като вътрешни членове на НС, но и да се (само-) избират. (А след 2 седмици, част от (само-)избраните, вероятно, ще бъдат обявени за външни членове.)

Фактът, че тези хора не бяха пенсионирани почти цяла година след Вашата първа заповед от 6 март 2019 (въз основа на Решение на УС от 28 февруари 2019, изискващо 1-месечен срок за изпълнение!), а сега, само дни преди реалното си пенсиониране, се оказват с всички права да решават съдбата на ИЯИЯЕ по отношение на най-важния колективен орган за следващите 4 години, говори за целенасочена, дълго обмисляна (зло-) употреба с на КТ и Устава на БАН с цел унищожаване на най-елементарните норми за честно и справедливо решаване на наболелите проблеми на института. А тези проблеми са резултат най-вече на факта, че в последните 4 години ИЯИЯЕ нямаше независим от дирекцията Научен съвет!

Считаме, че е от съдбоносно важно значение както за бъдещето на ИЯИЯЕ, така и на БАН, незабавно да отмените насрочения за утре избор. Срокът на настоящия НС на ИЯИЯЕ изтича не по-рано от 7 март 2020, съгласно протоколите от изборите, проведени на 7- 8 март 2016 г. следователно тези избори могат да бъдат проведени в периода от няколко дена, след изтичане на 1-месечните предизвестия за пенсиониране.

С уважение,

Валентина Петкова, Емил Нисимов